

МИНИСТЕРСТВО ЗА ФИНАНСИИ

ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН

ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА
СМЕТКОВОДСТВОТО ЗА БУЏЕТИТЕ И БУЏЕТСКИТЕ КОРИСНИЦИ

Скопје, септември 2013 година

ВОВЕД

I. Оцена на состојбите и причини за донесување на законот

Со постојните одредби на Законот за сметководството за буџети и буџетски корисници, завршните сметки на буџетите и буџетските корисници за тековната година до Централниот регистар се доставуваат до крајот на месец февруари наредната година. Со Законот за трговските друштва е уредено дека трговците можат податоците од годишната сметка во електронска форма до Централниот регистар да ги достават и најдоцна до 15 март наредната година. Со цел воведување на единствен рок за доставување на податоците од годишната сметка во електронска форма до Централниот регистар за сите субјекти кои имаат обврска да доставуваат годишна сметка, се предлага продолжување на рокот за доставување на годишната сметка најдоцна до 15 март наредната година и за буџетите и буџетските корисници.

Во делот на прекршочните одредби Законот уредува дека пред поднесувањето на барањето за поведување прекршочна постапка ќе се поведе постапка за порамнување согласно Законот за прекршоците. Согласно новиот Закон за прекршоците се дава можност постапката за порамнување да не биде задолжителна, односно веднаш да се поведе прекршочна постапка. Од тие причини се оцени за утврдените прекршоци со овој Закон да се води прекршочна постапка пред надлежен суд.

II. Цели, начела и основни решенија на предлогот на закон

Со предлог Законот буџетите и буџетските корисници ќе имаат можност податоците од билансот на состојба и билансот на приходи и расходи во електронска форма до Централниот регистар да ги достават и најдоцна до 15 март наредната година.

Исто така, измените на Законот се предлагаат заради усогласување со Законот за прекршоците.

Основните решенија на Предлог законот се :

-утврдување на 15 март наредната година како краен рок до кој буџетите и буџетските корисници ќе можат да ја достават завршната сметка во електронска форма до Централниот регистар,

-усогласување со Законот за прекршоците при што во иднина за сторените прекршоци директно ќе се поведува само прекршочна постапка.

III. Оцена на финансиските последици од предлогот на закон врз Буџетот и другите јавни финансиски средства

Донесувањето на Предлогот на закон за изменување и дополнување на Законот за сметководството за буџетите и буџетските корисници ќе нема влијание врз Буџетот на Република Македонија и другите јавни финансиски средства.

IV. Процена на финансиските средства потребни за спроведување на законот и начинот на нивното обезбедување, како и податоци за тоа дали спроведувањето на законот повлекува материјални обврски за одделни субјекти

Спроведувањето на предложените изменувања и дополнувања на Законот не повлекува обезбедување на финансиски средства ниту повлекува материјални обврски за одделни субјекти.

V. Усогласеност на предлогот на закон со правото на Европската унија

Предлогот на Закон не содржи ЕУ елементи.

VI. Потреба од донесување на подзаконски акти врз основа на овој закон

Нема.

ПРЕДЛОГ НА ЗАКОН ЗА ИЗМЕНУВАЊЕ И ДОПОЛНУВАЊЕ НА ЗАКОНОТ ЗА
СМЕТКОВОДСТВОТО ЗА БУЏЕТИТЕ И БУЏЕТСКИТЕ КОРИСНИЦИ

Член 1

Во Законот за сметководството за буџетите и буџетските корисници („Службен весник на Република Македонија“ бр.61/02, 98/02,81/05 и 24/11) во членот 29 се додава нов став (2) кој гласи:

„(2) По исклучок на ставот (1) од овој член, буџетите и буџетските корисници можат податоците од годишната сметка во електронска форма да ги достават до Регистарот на годишни сметки при Централниот регистар најдоцна до 15 март наредната година.“

Член 2

Во член 30-б ставот (2) се брише.

Член 3

Постапките на порамнување кои ќе започнат до денот на отпочнувањето со примената на овој закон ќе завршат според одредбите на Законот за прекршоците („Службен весник на Република Македонија“ бр.62/06 и 51/11), во рок од шест месеци од денот на отпочнување со примена на овој закон.

Член 4

Овој закон влегува во сила осмиот ден од денот на објавување во „Службен весник на Република Македонија“, освен одредбата од членот 2 која ќе отпочне да се применува со денот на отпочнувањето на примената на Законот за прекршоците („Службен весник на Република Македонија“ бр. /2013).

ОБРАЗЛОЖЕНИЕ

I. Објаснување на содржината на одредбите на Предлог на законот

Со членот 1 се продолжува рокот за поднесување на годишната сметка до 15 март наредната година, само во случај доколку буџетот или буџетскиот корисник податоците од годишната сметка до Централниот регистар ги доставува во електронска форма.

Со членот 2 согласно Законот за прекршоци се брише можноста за поведување на постапка за порамнување пред поведувањето на прекршочна постапка.

Со членот 3 се уредува начинот и рокот на завршување на започнатите постапки за порамнување.

Со членот 4 се уредува влегувањето во сила на законот.

II. Меѓусебна поврзаност на решенијата содржани во предложените одредби

Предложените одредби се меѓусебно поврзани и постои нивна поврзаност со одредбите од Законот и како такви прават правна целина и се применливи.

III. Последици што ќе произлезат од предложените решенија

Воведување на единствен рок за доставување на податоците од годишната сметка во електронска форма до Централниот регистар за сите субјекти кои имаат обврска да доставуваат годишна сметка.

Усогласување на Законот за сметководство за буџетите и буџетските корисници со одредбите од Законот за прекршоци.

ИЗВОД ОДРЕДБИ ОД ЗАКОНОТ ЗА СМЕТКОВОДСТВОТО ЗА БУЏЕТИТЕ И БУЏЕТСКИТЕ КОРИСНИЦИ ШТО СЕ ИЗМЕНУВААТ И ДОПОЛНУВААТ

Член 29

Буџетите и буџетските корисници се должни завршните сметки да ги достават до Регистарот на годишните сметки при Централниот регистар и до Државниот завод за ревизија до крајот на месец февруари наредната година, односно во рок од 60 дена од денот на настанувањето на статусна промена.

Член 30-б

(1) За прекршоците утврдени во членовите 30 и 30-а од овој закон прекршочна постапка води надлежен суд.

(2) Пред поднесување на барање за поведување на прекршочна постапка за прекршоците предвидени со овој закон, ќе се поведе постапка за порамнување согласно Законот за прекршоците.